

## 中国代表在联合国外空委第 64 届会议上 关于“‘空间 2030’议程”议题的发言

主席先生，

作为落实UNISPACE+50成果文件暨联大第73/6号决议的重要步骤，制定“空间2030”议程及其实施计划是外空委重要工作。自2018年以来，“空间2030”议程工作组坚持协商一致原则，在主席团领导下，由秘书处协助开展了卓有成效的工作，形成了《“空间2030”议程和实施计划合并草案》(A/AC/105/L.321)，为争取在本届会议期间达成一致提供了良好基础。

根据设想，“空间2030”议程将回应当前外空领域的新挑战，对于实现联合国2030可持续发展目标，执行《仙台减少灾害风险框架》和气候变化《巴黎协定》等具有重要意义。为此，中方期待“空间2030”议程充分反映各方在和平探索外空、为全人类谋福利方面的共同利益，进一步发挥空间技术的经济和社会价值，降低空间进入门槛，促进空间领域国际合作，由各国共担外空治理责任，共促和平发展，体现真正的多边主义。

对于后续磋商，中方将继续支持主席团的工作，以建设性态度参与案文磋商，同时期待各方相向而行，以外空委已有工作成果为基础，充分协商并达成共识，以便如期将“空间2030”议程提交联大审议。

谢谢主席先生。